

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Μετσόβιο Κέντρο Διεπιστημονικής Έρευνας (ΜΕΚΔΕ) του ΕΜΠ για την Προστασία και Ανάπτυξη του Ορεινού Περιβάλλοντος και των Τοπικών Ευρωπαϊκών Πολιτισμών διοργανώνουν το 5ο διεπιστημονικό

τη συστηματική ενίσχυση των δεσμών τους με το Μέτσσοβο και την επιστροφή μέρους του χρέους του ΕΜΠ, στην πατρίδα των ιδρυτών και μεγάλων ευεργετών του.

Σκοπός του συνεδρίου είναι να συμβάλει, σε θεωρητικό επίπεδο, στην ανά- λυση των πολυδιάστατων και διαλεκτικών σχέσεων και αλληλεπιδράσεων της οικονομίας, της κοινωνίας, της πολιτικής και του πολιτισμού, ως θεμελιακών δημιουργικών συντελεστών Αξιοβιώτης Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης, μιας ανάπτυξης δηλαδή, η οποία θα σέβεται τον άνθρωπο και το φυσικό και πολιτισμικό του περιβάλλον, στις ιδιαίτερα κρίσιμες σήμερα συνθήκες, της φυσικής και κοινωνικοοικονομικής πραγματικότητας, με την παιδεία, την έρευνα και την τεχνολογία. Παράλληλα, σε πρακτικό επίπεδο, σκοπός του συνεδρίου είναι η συμβ-



Παιδεία, έρευνα, τεχνολογία

διαπανεπιστημιακό συνέδριο, με θέμα: «Παιδεία, Έρευνα, Τεχνολογία. Από το χθες στο αύριο», το οποίο και θα πραγματοποιηθεί στο Μέτσσοβο, **27 - 30 Σεπτεμβρίου 2007**.

Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση: «Και το 5ο συνέδριο του ΜΕΚΔΕ του ΕΜΠ πραγματοποιείται στο πλαίσιο της στρατηγικής επιλογής της Συγκλήτου του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και του ΜΕΚΔΕ του ΕΜΠ για

βολή των επιστημών και της τεχνολογίας στην αντιμετώπιση των πολύπλοκων προβλημάτων ανάπτυξης και περιβάλλοντος της Ελλάδας».

] www.ntua.gr/MIRC/
http://www.ntua.gr/MIRC/5th_conference/5th_conference_program.pdf. Τηλ: 210-7723.448, 210-7723.944, 210-7723.945.
Fax: 210-7723.945

Επιμορφωτική ημερίδα

Το Πρότυπο Κέντρο Πληροφόρησης και Παροχής Διεπιστημονικών Υπηρεσιών, που λειτουργεί στα γραφεία του Συνδέσμου Ελληνίδων Επιστημόνων (Βουλής 44α, 1ος όροφος) και χρηματοδοτείται από το ΕΠ «Απασχόληση & Επαγγελματική Κατάρτιση» - Μέτρο 1.6 «Δράσεις Ενίσχυσης της Απασχόλησης με την ενεργό συμμετοχή των ΜΚΟ», θα πραγματοποιήσει -την **Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου 2007** και ώρα 11.00 π.μ.- επιμορφωτική ημερίδα, με θέματα:

- Διαθέσιμες επιλογές για μεταπτυχιακές σπουδές σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και διεθνώς και τρόποι αναζήτησής τους, με έμφαση στις δυνα-

τότητες των νέων τεχνολογιών.

- Δυνατότητες διεκδίκησης ατομικής υποτροφίας από ελληνικούς και διεθνείς φορείς (Ερευνητικά Ινστιτούτα, Πανεπιστήμια, Ευρωπαϊκή Ένωση, Ιδρύματα χορήγησης υποτροφιών, κλπ.).

- Ιστορίες επαγγελματικά επιτυχημένων γυναικών επιστημόνων, που ακολούθησαν το επάγγελμα της ερευνητριας ή/και ακαδημαϊκού.

Η είσοδος στην εκδήλωση θα είναι ελεύθερη.

] *Σύνδεσμος Ελληνίδων Επιστημόνων*, τηλ: 210-3234.268, fax: 210-3234.242, e-mail: see1924@otenet.gr

Εφαρμογές εικονικής πραγματικότητας

Το 4ο Διεθνές Συνέδριο INTUITION «Εικονική πραγματικότητα και εικονικό περιβάλλον» διοργανώνεται φέτος στην Αθήνα (στο Συνεδριακό Κέντρο της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος) στις **3, 4 και 5 Οκτωβρίου 2007**.

Το συγκεκριμένο συνέδριο διοργανώνεται κάθε χρόνο στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Δικτύου Αριστείας INTUITION (www.intuition-eunetwork.org), το οποίο συνενώνει 60 εταιρείες από όλη την Ευρώπη, με αντικείμενο την έρευνα, ανάπτυξη και χρήση εφαρμογών εικονικής πραγματικότητας.

Διοργανωτής της φετινής επιστημονικής εκδήλωσης είναι και ο συντονιστής του Δικτύου, το Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Επικοινωνιών και Συστημάτων Υπολογιστών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (www.iccs.gr).

Το πρόγραμμα του συνεδρίου περιλαμβάνει επιστημονικές ομιλίες και εκθέσεις εργασιών ερευνητικών ομάδων από όλο τον κόσμο, ενώ οι ειδικές διαλέξεις προσκεκλημένων περιλαμβάνουν διεθνείς διακεκριμένους επιστήμονες στον τομέα τους, όπως τον καθηγητή του University College of London (UK) Prof Mel Slater, τον Dr. Doug A. Bowman του Virginia Tech (USA) και τον Dr Mark Billinghurst (HITLabNZ, New Zealand), οι οποίοι θα μιλήσουν για τις νεότερες εξελίξεις στον τομέα της εικονικής πραγματικότητας.

Το διεθνές συνέδριο περιλαμβάνει επίσης εντατικά πρακτικά σεμινάρια μικρής διάρκειας σε ειδικά θέματα εικονικής πραγματικότητας, καθώς και εκθεσιακό χώρο νέων τεχνολογιών από κορυφαίες εταιρείες της Ευρώπης.

] www.intuition2007.org
e-mail: A.Amditis@iccs

Σεμινάρια

➤ Το Μουσείο Μπενάκη, στο πλαίσιο της «Διά Βίου Μάθησης», διοργανώνει τα εξής σεμινάρια για ενήλικους: Αγιογραφία, Αφήγηση Παραμυθιού, Εγκαυστική, Εικονογράφηση Παιδικής Ιστορίας, Ζωγραφική, Θεατρικό Παιχνίδι, Κεραμική, Κόσμημα, Κούκλα, Μικρογραφίες Χειρογράφων, Τοιχογραφία, Χαρακτική, Ψηφιδωτό και Art Therapy. Τα μαθήματα, δίωρα, τρίωρα ή τετράωρα, επαναλαμβάνονται δύο φορές το χρόνο, Οκτώβριο και Ιανουάριο, διαρκούν από 8 έως 14 εβδομάδες, πραγματοποιούνται μία φορά την εβδομάδα και απευθύνονται σε ομάδες αρχαρίων και προχωρημένων.

] Τηλ.: 210-7220.209 και 210-7211.390

➤ Εκπαιδευτικά σεμινάρια σχετικά με το λογισμικό FLUENT για νέους χρήστες, θα διεξαχθούν την **Πέμπτη 18 & Παρασκευή 19 Οκτωβρίου 2007**, στα γραφεία της «SimTec ΕΠΕ», στη Θεσσαλονίκη και την Πέμπτη 6 & Παρασκευή 7 Δεκεμβρίου 2007 στο Κέντρο Εκπαιδευτικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανολόγων & Ηλεκτρολόγων (ΠΣΔΜ-Η), Αριστοτικού 18 & Γοργίου (2ος όροφος), στο Μετς, στην Αθήνα.

] Τηλ.: 2310-251.731, e-mail: simtec@simtec.gr, <http://www.simtec.gr/gr/fluent/training.htm>.

Συνέδριο

Την **Πέμπτη 18 και την Παρασκευή 19 Οκτωβρίου 2007**, θα πραγματοποιηθεί το ετήσιο συνέδριο της FEAD με τίτλο: «Future Challenges for the European Waste Management Industry». Το συνέδριο -που θα γίνει στο ξενοδοχείο «King George II Palace» (Αθήνα)- συνδιοργανώνει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Εταιρειών Προστασίας Περιβάλλοντος (ΠΑΣΕΠΠΕ) και τελεί υπό την αιγίδα του ΥΠΕΧΩΔΕ.

] Τηλ/φας: 210-8052.713, 6974-119.598, e-mail: aida.anthouli@eedsa.gr

Οργανισμός συστημάτων ευφυών μεταφορών

Ημερίδα για την ίδρυση Ελληνικού Οργανισμού Συστημάτων Ευφυών Μεταφορών - Intelligent Transport Systems «ITS HELLAS» διοργανώνεται την **1η Οκτωβρίου 2007**.

Η εκδήλωση -που διοργανώνεται από την ομάδα εργασίας για τη σύσταση της σχετικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας- αστικής ευθύνης (που αποτελείται από εκπροσώπους των εταιρειών NAVTEQ, ΕΠΙΣΕΥ-ΕΜΠ, ΕΚΕΤΑ, INFOTRIP, TREDIT, DENCO, OMNIS ELLAS, Έμφασις Τηλεματική και G4S TELEMATIX), θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο του κτιρίου των «Αττικών Διαδρομών» στο κέντρο λειτουργίας 41,9 χλμ. Αττικής Οδού (έξοδος 18), Παιανία και ώρα 09.00 - 17.00.

Στην ημερίδα θα παρευρεθούν ο CEO της ERTICO (ITS EUROPE) κ. **Arnold Van Zyl**, και ο κ. **Christer Karlsson**, πρόεδρος του Δικτύου Εθνικών Πλατφόρμων ITS, οι οποίοι θα παρου-

σιάσουν τις δραστηριότητες ITS στην Ευρώπη. Θα παρευρεθούν επίσης και εκπρόσωποι των σχετιζόμενων υπουργείων, καθώς και εκπρόσωποι οργανισμών και φορέων που ενεργοποιούνται σε ITS και θα γίνει σύντομη ανασκόπηση των σχετικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα.

Σχετικά με τη ίδρυση του ITS HELLAS θα παρουσιαστούν:

- Το καταστατικό και θα εξηγηθεί η δομή του.
- Οι στόχοι του ITS HELLAS και θα συζητηθεί το πλάνο ενεργειών του για την πρώτη χρονιά ίδρυσής του.
- Το προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο.
- Τα οφέλη συμμετοχής στον ITS HELLAS για όλους τους τύπους οργανισμών/εταιρειών που ενδιαφέρονται να γίνουν μέλη.

Σκοπός του ITS HELLAS είναι:
- Η υποστήριξη της δημιουργίας και υλοποίησης μιας εθνικής στρατηγικής σε θέματα συστημάτων ευφυών μεταφορών, ούτως

ώστε να εξυπηρετηθούν εθνικοί στόχοι ασφαλούς μετακίνησης, ενίσχυσης της αποδοτικότητας και μέγιστης φιλικότητας προς το περιβάλλον του συστήματος μεταφορών, καθώς και στόχοι ενίσχυσης της εμπορικής ανταγωνιστικότητας της εγχώριας «βιομηχανίας» ευφυών μεταφορών.

- Η προώθηση της ανάπτυξης και χρήσης ελληνικής τεχνολογίας και εμπειρίας στο εσωτερικό και εξωτερικό, με στόχο την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τη μεγαλύτερη κινητικότητα και άνεση των πολιτών και την αειφόρο ανάπτυξη.

Εκδήλωση ενδιαφέροντος για να καταστεί μια εταιρεία ή ένας οργανισμός ιδρυτικό μέλος ή τακτικό μέλος του ITS HELLAS μπορεί να γίνει είτε μέσω e-mail, είτε κατά τη διάρκεια της ημερίδας.

] Τηλ.: 210-7721.663, fax: 210-7722.291 (3537), e-mail: I.konstantinopoulou@iccs.gr, www.its-hellas.gr



Συστάσεις για έργα γεφυροποιίας

Η Διεύθυνση Διαμόρφωσης Αρχών και Κανόνων Διασφάλισης Ποιότητας Δημοσίων Έργων και Εξειδίκευσης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΔΙΠΑΔ) της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ, μας κοινοποίησε την απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ ΔΙΠΑΔ/οικ/473/20.8.2007, σύμφωνα με την οποία:

1. Εγκρίθηκαν τα σχέδια των εθνικών προσαρτημάτων, όπως αυτά καθορίστηκαν από την Επιτροπή Ευρωκωδίκων του ΥΠΕΧΩΔΕ, ως «Προσωρινές Συστάσεις για το σχεδιασμό έργων γεφυροποιίας σε συνδυασμό με τους αντίστοιχους Ευρωκώδικες» (ΠΡΟΣΥ).

2. Διατηρούνται προσωρινά, σε παράλληλη ισχύ τα DIN Fachberichte (DIN-FB), όπως ισχύουν από 1-1-06 με βάση την απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ ΔΜΕΟ/γ/ο/312/30-6-05 (Εγκύκλιος Ε26/05), μέχρι την έκδοση των Εθνικών Προσαρτημάτων των Ευρωκωδίκων και της ελληνικής έκδοσης των Ευρωκωδίκων ως Ελληνικών Προτύπων από τον ΕΛΟΤ.

3. Η ισχύς της παρούσας απόφασης είναι υποχρεωτική για όλες τις μελέτες των συγχωρικών τεχνικών έργων σε όλη την επικράτεια ανεξάρτητα από το φορέα υλοποίησής τους.

4. Τα παραπάνω ισχύουν για τις συμβάσεις εκπόνησης μελετών, που πρόκειται να προκηρυχθούν όσο διάστημα ισχύει η παρούσα.

Επίσης ισχύουν και για τις τρέχουσες συμβάσεις, εφόσον συναινούν οι αντισυμβαλλόμενοι.

Επίσης, η Δ/ση Μελετών Έργων Οδοποιίας της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων του ΥΠΕΧΩΔΕ, μας κοινοποίησε την Εγκύκλιο 23 (Απόφαση ΔΜΕΟ/ο/6289/27.8.2007),

όπου για την περίπτωση εφαρμογής των DIN-FB, εγκρίνονται τα παρακάτω τεύχη:

1) Οδηγίες για την εφαρμογή των Κανονισμών DIN-FB στην Ελλάδα.

2) Οδηγίες για την αντισεισμική μελέτη γεφυρών σε συνδυασμό με τους Κανονισμούς DIN-FB.

3) Οδηγίες για τη μελέτη γεφυρών με σεισμική μόνωση (σε συνδυασμό με τους Κανονισμούς DIN-FB).

Το πλήρες κείμενο της απόφασης ΔΙΠΑΔ/οικ/473/20.8.2007, τα κείμενα των Προσωρινών Συστάσεων για το σχεδιασμό έργων γεφυροποιίας σε συνδυασμό με τους αντίστοιχους Ευρωκώδικες (ΠΡΟΣΥ), καθώς και το κείμενο της Εγκυκλίου 23 βρίσκονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση:

http://portal.tee.gr/portal/page/portal/SCIENTIFIC_WORK/scient_tyropoisi/eurokodikes

] ΔΙΠΑΔ, Σεβαστουπόλεως 1 & Φειδιππίδου, 11526 Αθήνα, κ. Γ. Κόκλας, τηλ.: 210-7710.158, fax: 210-7710.216, e-mail: ested1@otenet.gr

ΔΜΕΟ/γ, Λ. Αλεξάνδρας 19, 11473 Αθήνα, κα Μ. Μπουλοπούλου, τηλ.: 210-6435.333, fax: 210-6430.916

ΤΕΕ, Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου, κα Π. Μοίρα, τηλ.: 210-3291.335, email: sci-work@central.tee.gr



Η κατοίκηση της υπαίθρου

Το Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας διοργανώνει -στο Βόλο στις **7, 8 και 9 Μαρτίου 2008**- συνέδριο με θέμα «Η διεκδίκηση της υπαίθρου».

Θεματικές ενότητες:

- Φύση και κοινωνία: αναγνώσεις μιας αντιπαράθεσης
- Μεταπολεμική αστικοποίηση, εκσυγχρονισμός και συλλογικά τραύματα
- Επανοικείωση και άλωση της φύσης στην εξοχική κατοικία
- Σύγχρονες τελετουργίες απόδρασης στην ύπαιθρο
- Τουρισμός, προσλήψεις της φύσης και σκηνοθεσίες του τοπίου.

Όπως υπογραμμίζεται σε σχετική ανακοίνωση, «οι νοηματοδοτήσεις της υπαίθρου στο σύγχρονο πολιτισμικό φαντασιακό αντανακλούν τη δύσκολη σχέση μας με τη φύση που θεμελιώνεται ταυτόχρονα σε μια βούληση απόλυτης κυριαρχίας και σε μια αποσυντονισμένη επιθυμία επιστροφής. Οι ιδιαιτεριότητες αυτής της σχέσης στη χώρα μας σχετίζονται με τη σπασμωδική μετάβαση στη νεωτερική τάξη πραγμάτων και με τραυματικές ιστορικές συγκυρίες που προ-

κάλεσαν, ανθεκτικές ακόμα, στρεβλώσεις και αμφιταλαντεύσεις. Σε αυτό το καθεστώς, η ύπαιθρος υφίσταται την εξουθενωτική πίεση πολλαπλών και συχνά αντικρουόμενων διεκδικήσεων».

Το συνέδριο, συνεχίζει η ανακοίνωση, «πρόκειται να ανικνεύσει τις παραμέτρους που απορρύθμισαν τη δυνατότητα ενός διαλόγου ανάμεσα στο φυσικό σύμπαν και στο συλλογικό μας εαυτό. Η εξέταση κοινωνικών πρακτικών όπως ο παραθερισμός, ο τουρισμός και η επαναπροσέγγιση πατρογονικών τόπων και των χωρικών τους εκφράσεων, θα εξειδικεύσει τη γενεαλογία των σύγχρονων φαινομένων και θα επιτρέψει να φανταστούμε με μεγαλύτερη ωριμότητα την παρουσία μας στην ύπαιθρο».

Αποστολή περιλήψεων μέχρι την **31η Οκτωβρίου 2007** στην ηλεκτρονική διεύθυνση: ypaithros@arch.uth.gr

] Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, www.arch.uth.gr τηλ.: 24210-74.238.